

Гравелотъ, Бомонтъ и Седанъ, Нѣмци-тѣ сполучиха, въ кжсо-то растоаяніе на единъ мѣсець, да унищожать двѣ Френски военни отдѣленія, подѣ командата на Мак-Махона и Фросарда, да обсадятъ въ Мець главна-та Френска войска подѣ Маршалъ *Базена*, на коя-то ся основаваха сички-тѣ надѣжди на Наполеона, и да побѣдятъ, при Седанъ, и послѣднитѣ военни сили на Франца, като плѣниха, слѣдъ тази битка, 85,000 души, заедно съ бившія императоръ Наполеонъ.

Огорченіе-то, кое-то извѣстіята за тѣзи страшни загуби на Френски-тѣ войски, причиняваха въ народа, ся уголѣмяваше още по-много чрезъ самолюбиви-тѣ и предателски-тѣ постѣпки на Наполеоновитѣ министри, кои-то, отстрахъ да не би народа да свали днастія-та отъ престола, нерачаха да въоружать народна-та гвардія; но, на-противъ, държаха даже въ главнитѣ градища редовна войска за да бранятъ власть-та си и противъ воля-та на сами-тѣ Френци. Това огорченіе замина сички-тѣ граници кога-то, на + Септемврій, претигна извѣстіе-то за битка-та при Седанъ и за нейнитѣ слѣдствія. Надѣжда-та, че това правителство ще може да поправи грѣшки-тѣ си и да отблъсни непріятелитѣ-тѣ, ся изгуби въ сѣкиго; народа упозна съ страхъ бездна-та въ коя-то наближаваше да падне отечество то му и воденъ отъ чувство-то на самоупазваніе-то, той скочи рѣшително на кракъ за да земе управленіе-то на държава-та въ рѣце-тѣ си. На сѣщія день, 4. Септемврій, кога-то въ Марсилія, Ліонъ и други-тѣ главни градища, Френци-тѣ прокламираха република-та, Парижчани-тѣ отидоха въ законодателно-то тѣло, разпждиха поголѣма-та часть на депутати-тѣ, кои-то бѣха слѣпи орждія на правителство-то, прокламираха и тѣ Република-та и съставиха едно ново правителство отъ онѣзи лица кои-то ся борѣха за свобода-та презъ време то на Наполеоново-то царуваніе. Тѣ наложиха на това правителство за единственна длѣжностъ да *избави Франца отъ непріятелитѣ-шѣ*. Този задаткъ на ново-то правителство бѣше много мжченъ и непостижимъ даже: да ся побѣдятъ и изгонятъ изъ Франца 700,000 непріятелитѣ, добрѣ организувани, добрѣ изучени и задъ кои-то цѣль Нѣмски народъ стоѣше готовъ да ги подкрепя, да ся изгонятъ и то безъ войска, безъ оржія, безъ срѣдсва! — Цѣла Европа упозна критическо-то положеніе на републиканско-